
Referat fra bestyrelsesmøde nr. 2 
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Dagsorden 

Fra bestyrelsesformand 

Fra direktion 

Økonomi v/økonomichef Frank Stender  
Orientering fra Erhverv v/ uddannelsesdirektør Chester Folming 

Orientering fra Unge v/ uddannelsesdirektør Peter Grønlykke 
Status på IB v/ rektor Marie Kongskov og uddannelsesleder Malene Søren-
sen 

Elevfordeling: Ny aftale hvad betyder det for AARHUS TECH  
Udstilling i Den Gamle By samt AARHUS TECH´s bidrag til fejring af Dron-
ningens regeringsjubilæum i Mindeparken 

Eventuelt  
 
 

 

Godkendelser 
Referat fra møde nr. 1 fra den 4. maj blev godkendt 
Dagsorden godkendt 
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Orientering:  

Fra bestyrelsesformand 

Orientering om status på studietur 

Studieturen til München er udsat til foråret, og planlægges gennemført i perioden fra den 16.april – 19. april 2023. Stadig med afgang 
søndag eftermiddag og hjemrejse enten tirsdag aften eller onsdag formiddag. Alle bedes lige tjekke, om man kan deltage, og give be-
sked til Hanne Lindbo, hvis der er problemer med tidspunktet. 

I perioden hvor bestyrelsen oprindeligt skulle have været afsted, planlægges der med et strategiseminar fra den 31. oktober 2022 til den 
1. november. Det bliver et 12-12 møde med overnatning på Hotel Sabro kro.  

Hanne Lindbo sørger for kalenderreservationer for begge arrangementer. 

 

Orientering om Aarhus byrådets ønske om at styrke læringsmiljøerne på erhvervsskolerne i Aarhus 

Aarhus byråd har afsat 20 mio. kr. til at udvikle attraktive og innovative studiemiljøer for erhvervsuddannelserne i Aarhus, og det skal 
gerne resultere i, at flere unge vælger en erhvervsuddannelse. 

Borgmesteren har nedsat en styregruppe bestående af Christian Mathiasen – forhenværende rektor på Erhvervsakademi Aarhus som 
formand og Lene Overgaard Andersen, CEO i Johnson Controls samt Signe Tychsen Philip, underdirektør og chef for Erhvervs- og ar-
bejdsmarkedsuddannelserne i DI. Styregruppen skal sammen med byens erhvervsskoler og en lang række samarbejdspartnere under-
søge, hvordan campussamarbejde kan bruges til at tiltrække flere unge til erhvervsuddannelserne.  

Bo Sejer Frandsen og Annette Lauridsen har afholdt det første indledende møde omkring en styrkelse af læringsmiljøet på erhvervssko-
lerne i Aarhus. På mødet deltog repræsentanter fra borgmesterens afdeling samt Christian Mathiasen. På mødet fremhævede Bo, at 
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AARHUS TECH gerne ser, at der også arbejdes med fysiske udtryk, og at skolen gerne indgår i drøftelser om at bygge nyt i bynære 
omgivelser.  

Bestyrelsen vil løbende blive holdt orienteret omkring processen og selvfølgelig blive inddraget i de beslutninger, der eventuelt skal ta-
ges på skolens vegne. 

 

Refleksion over årsmødet i DE-G regi (Danske Erhvervsskoler – og Gymnasier).  

Det var et fint arrangement og godt at mødes fysisk. Bo Sejer Frandsen havde særligt noteret sig nedgangen i antal elever, som har 
søgt HTX, og at det skal være et indsatsområde i den kommende tid at få vendt denne trend. Der er behov for flere HTX-elever på de 
videregående uddannelser og i erhvervslivet. 

Der var mange gode perspektiver og analyser, men Bo efterlyste mere handling og konkrete forslag til, hvad man kan gøre for at vende 
udviklingen i elevernes søgemønster.  

Bestyrelsen opfordres til at deltage i disse årsmøder, som er angivet i bestyrelsens årshjul. Det er også et socialt arrangement, hvor 
bestyrelsen spiser sammen med deltagere fra skolen om aftenen. 

Fra direktion 

Status på Aarhus byråds ønske om at få den almene 10. klasse placeret på AARHUS TECH. 

Der er sket en positiv udvikling i processen omkring etablering af den kommunale almene 10. klasse på AARHUS TECH. Vi oplever en 
stor velvilje fra Børn og Unge, og vi har nedsat en udviklingsgruppe omkring profil og indhold ligesom planlægning af lokation og nød-
vendige ombygninger er i proces. Vi forventer elever til 2 - 3 klasser, og at opstart er fra sommeren 2023. 
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Elektronisk underskrift på bestyrelsesreferater 

Referater skal fremover underskrives elektronisk – Hanne Lindbo sender ud og guider om nødvendigt. 

Punkter til drøftelse og beslutning:  
Økonomi v/økonomichef Frank Stender  

Resultatet for 1. kvartal viser et underskud på 6,7 mio. kr., hvilket er 0,3 mio. kr. bedre end forventet. Estimat 2 viser for året et overskud 
på 0,2 mio. kr. mod et tidligere forventet overskud på 0,5 mio. kr. Omsætningen falder med 7,1 mio. kr., som medfører en besparelse på 
eksterne omkostninger på 8,7 mio. kr. for dermed at nå et lille overskud i 2022. 

Vi forventer i Estimat 2 118 årselever færre end budgetteret, hvilket hovedsageligt skyldes en nedgang i elever på Skoleoplæring, og 
HTX. Dette skyldes høj aktivitet på arbejdsmarkedet og en landsdækkende tendens til færre elever på erhvervsuddannelser.  

Økonomirapporteringen blev modtaget positivt og godkendt. 

 
Orientering fra Erhverv v/ uddannelsesdirektør Chester Folming 

Der gives en kort præsentation af divisionen, af uddannelserne og status på elevtilmeldinger m.v.  

Oplæg vedhæftes referat. 

 

Orientering fra Unge v/ uddannelsesdirektør Peter Grønlykke 

Der gives en kort præsentation af divisionen, af uddannelserne og status på elevtilmeldinger m.v.  

Oplæg vedhæftes referat. 
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Bo Sejer Frandsen opsummerede, at bestyrelsen i den kommende tid vil have fokus på, hvordan vi får flere elever til at vælge EUD og 
HTX. Ligeledes at bestyrelsen opfordres til at overveje, hvor der forventes flaskehalse i samfundet i forhold til manglende kompetencer 
og udbud af uddannelser. Disse overvejelser vil skulle indgå på bestyrelsens strategiseminar ultimo oktober. 

 

Punkt til temadrøftelse:  
Status på IB v/ rektor Marie Kongskov og uddannelsesleder Malene Sørensen 

IB (International studentereksamen) er på bestyrelsesmødet en gang om året, og oplægget indeholder en introduktion og status på IB 
både i forhold til elevernes resultater og i forhold til det nye elevoptag til august.  

Oplæg vedhæftes referat.  

I forbindelse med oplægget var der et ønske om et tættere samarbejde med virksomheder i Østjylland, med internationale medarbej-
dere/familier. Det er ikke let at få etableret en kontakt – og hvis bestyrelsesmedlemmerne kunne hjælpe med en åbning, vil skolen meget 
gerne komme og informere om mulighederne for internationale uddannelsesforløb herunder IB. 

Ligeledes blev der ydret et ønske om kostafdeling – som er en konkurrencefaktor set i forhold til vores kollegaskoler.  

 

Punkter til information og orientering:  
Elevfordeling: Ny aftale hvad betyder det for AARHUS TECH  

Den justerede elevfordelingsaftale betyder, at de elever som søger et overansøgt gymnasie, ikke skal ud i en lodtrækning, men tildeles 
plads ud fra et afstandskriterium. Desuden vil det være en kørselstid på 45 minutter fremfor 60 minutter, der bliver afgørende for hvilket 
gymnasie, man kan tilbydes plads på ved fordeling. Regionen får i den forbindelse mulighed for at øge et gymnasies kapacitet, hvis der 
er behov for det. AARHUS TECH ser ikke problemer i denne justering, dog kan den nye model betyde, at AARHUS GYMNASIUM, Tilst 
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vil få lidt flere elever med ikke vestlig baggrund end den oprindelige model, da det bliver de lokale unge, som vil få en plads og ikke ele-
ver via lodtrækning.   

Intet til referat. 

 

Udstilling i Den Gamle By samt AARHUS TECH´s bidrag til fejring af Dronningens regeringsjubilæum i Mindeparken 

AARHUS TECH har bidraget til den nye udstilling i Den Gamle By – ”Godt Håndværk også i fremtiden”.  hvor en række af vores elever 
har deres svendestykke udstillet fulgt op af personlige videointerviews. Desuden har en gruppe af vores elever sagt ja til at indgå i arbej-
dende stande – med gammelt håndværk igennem hele sommeren. Det er meningen, at udstillingen kører indtil jul – hvorefter der laves 
en opdatering, med nye uddannelser og svendeprøver.  

 

Den 4. juni deltager AARHUS TECH i mindeparken sammen med Håndværkerforeningen ved fejring af Dronningens jubilæum.  

AARHUS TECH havde både medarbejdere med på Håndværkerforeningens stand hvor arbejdet med rekruttering var i fokus gennem 
vores samarbejde med grundskolerne, og igennem direkte deltagelse i festlighederne, hvor 2 hold kokkeelever fra AARHUS TECH la-
vede en fantastisk frokost og serverede for Dronningen og hendes gæster – det omtales rosende fra nær og fjern og bringer fagstolthed 
i centrum.  

 

Annette E. Lauridsen repræsenterede skolen ved såvel frokost på rådhuset fredag formiddag samt souper på Kongeskibet lørdag aften. 
En uforglemmelig oplevelse. 
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Eventuelt: 

Mødet slutter med en rundtur i udvalgte afdelinger på Halmstadgade  

Rundturen går gennem byggefagene, metalfagene, medie- og servicefagene og slutter ved EUD10, som også er der, vi planlægger 
etablering af den nye almene 10. klasse. Der vil være ledere i de enkelte uddannelsesområder, som kan fortælle og svare på spørgs-
mål. 

Næste forretningsudvalgsmøde er fredag den 2. september 2022 kl. 07.30 – 09.00                       

Næste ordinære bestyrelsesmøde er onsdag den 14. september 2022, kl. 15.00 – 17.30. 

 
Jf. § 12, stk. 5, i skolens vedtægter: 

Bestyrelsens beslutninger optages i et referat, der underskrives af samtlige bestyrelsesmedlemmer.  
 


